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豊 明 市 教育 委 員会  会 議録 

「定例会  令和３年１１月」 

 

令和３年１１月１９日（金）午前１０時００分豊明市教育委員会１１月定例会は、豊明市役所新館３階教

育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀     委      員    ： 青 木    睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀     委        員    ： 井 戸 貴 子 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 委        員    ： 青 木    睦 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 藤 井 和 久    学 校 支 援 室 長  ：  小 崎 真 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 水 野 美 樹    学校支援室長補佐   :   神 谷 一 希  

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）近 藤 貴 洋、事務局（専門員）加 藤 賢 司、（主査）箕 浦 佳 代 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１） 教育委員会補正予算（案）について 

（２） 教育委員会条例および規則の一部改正について 

（３） 令和４年度小中学校入学式等儀式の実施日について 

 

報告 

 （１）令和４年豊明市成人式の開催について 

 （２）豊明市教育委員会要領の制定について 

 （３）教育委員会後援申請について                                        

 

その他 
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（１）総合教育会議の開催について 

 （２）教育委員会の日程について 

（３）その他 

 

 

開会宣言 午前１０時００分、１１月定例教育委員会の開催を宣言。          

 

会議録承認 １０月定例会（１０月１３日）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは私の方から、報告事項を申し上げます。 

まず、先日の学校訪問ですが大変お疲れ様でした。ありがとうございました。昨年同様、新型コロナ

ウイルス感染拡大防止対応の中での学校訪問となり、例年に比べ時間を短縮して実施させていただきま

した。そうした中で、教員の多忙化解消の状況、コミュニティスクールのあり方やその内容、地域の

方々の学校へのボランティア活動の状況、外国籍児童・生徒の日本語指導の状況､中学校の校則の運用な

ど、様々な事柄について意見を交換することができました。また、フレンドひまわりでは、学校復帰を

第一の目的にするのではなく、まずは児童・生徒の居場所作りに重点を置くべきではないかなど、不登

校対策の根幹に関わる議論もしていただきました。今後は今回の議論をふまえ､より子どもたちに寄り添

う施設となるよう内部で検討していきたいと思います。来週には残りの学校も訪問していただくことに

なっております。お忙しい中恐縮ですがよろしくお願いします。 

次に、主な事柄について報告したいと思います。１０月１４日に、小崎室長と共に県教委の長谷川教

育長を訪ね、学校に配置されている加配教員の配置の継続、中学校での通級指導教員の充実、学校事務

職員の加配の継続について依頼して参りました。当日は豊明市選出の坂田県議会議長様にもご同行いた

だきました。 

次に、１０月１９日に小牧市において愛日地方事務協議会が開催され､長山委員と共に出席して参りま

した。令和４年度の入学式、卒業式などの儀式の日程などについて協議がなされました。 

次に、２６日には愛知地区の教育長会が本市で開催されました。コロナの感染拡大が落ち着いてきて

いる状況で、部活動の練習試合など対外的な活動を今後どのようにしていくべきか、老朽化している学

校施設の長寿命化の進め方をどうしていくべきかなどについて意見交換を行いました。 

次に、１０月２６日及び３０日には、先回の定例教育委員会でご審議いただいた中央公民館の市施設

への移管について住民説明会を行いました。９名の参加者があり、「新しく開館する共生交流プラザが中

央公民館のように都合良く利用できるか」、「通うのに不便にならないか」、などの質問や、「事前に新し

い施設の状況を知った上で予約したいので、開館前にぜひ建物内部を見せてほしい」との要望がありま

した。 

次に、１１月６日に二村台小学校の第１回目の運動会が開催されました。昨年までと比べ大勢の児童

が参加し大いに盛り上がっていました。旧唐竹小学校出身の児童会長が終わりのあいさつを行い、「統合

前は、二つの学校が一つになることが不安だったけれども、今は多くの友達ができとてもうれしい。皆

で新しい学校を作りたい」と述べていました。統合することができ良かったと感じると共に、古川校長

をはじめ、二村台小学校のすべての教職員が協力して､子どもたちに寄り添った学校運営をしていること

がわかりうれしく思いました。 

次に、１１月７日に桶狭間少年野球大会開会式、文化協会主催の秋の文化祭芸能発表会があり出席し

て参りました。また現在図書館で開催されている伊藤両村先生の歴史民俗資料室の企画展についても藤

井部長、深草課長と共に１１月４日に見学いたしました。先日の新聞でも取り上げられておりましたが、
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２８日まで開催しておりますので、ぜひ委員の皆さんにもご覧いただければと思います。以上で私から

の報告を終わります。 

今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。（なし） 

  

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会補正予算（案）について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長（資料第１号に沿って説明を行う） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

   

委員 中央調理場のボイラーの更新についてですが、令和８年に移転を予定しているため、５年しか使わな

いことになります。経費的になにかよい方法はありませんか。 

 

学校教育課長 今まで２２年使用してきてすでに更新の時期にきています。もしボイラーが壊れたら何か月

も給食が止まってしまうことになり、子どもたちや保護者に大変大きな負担をお願いすることになります。

５年間しか使用しないことになるかもしれませんが更新の必要があると考えています。 

 

教育長 予算のヒアリングの際も給食は１日でも止めてはいけないことは理解をしてもらっています。 

他に何かありますか。（なし） 

 

では、議案（１）「教育委員会補正予算（案）について」承認される方は、挙手をお願いします。 

 

（全員挙手）それでは、承認といたします。 

 

教育長 続きまして（２）「教育委員会条例および規則の一部改正について」説明をお願いします。 

 

生涯学習課長（資料第２号に沿って説明を行う） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 放課後子ども教室運営委員会の規則改正の中の委員の変更についてですが、経営や財務に詳しいとの

ことですがそういう人を予定しているのですか。 

 

生涯学習課長 税理士の資格を持った人を考えています。 

 

委員 市では同じ方にお願いしているのですか。課ごとに選んでいるのですか。 

 

生涯学習課長 市では特定の方にお願いをするとは決まっていません。各課でお願いすることになります。 

 

教育長 他に何かありますか。（なし） 
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では、（２）「教育委員会条例および規則の一部改正について」承認される方は、挙手をお願いします。 

 

（全員挙手）それでは、承認といたします。 

 

教育長 続きまして（３）「令和４年度小中学校入学式等儀式の実施日について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長（資料第３号に沿って説明を行う） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

では、（３）「令和４年度小中学校入学式等儀式の実施日について」承認される方は、挙手をお願いしま

す。 

 

（全員挙手）それでは、承認といたします。 

 

教育長 続きまして報告（１）「令和４年豊明市成人式の開催について」説明をお願いします。 

 

生涯学習課長（資料第４号に沿って説明を行う） 

 

教育長 教育委員の出席はなしということでよかったですね。今の説明につきまして、ご意見ご質問等あり

ますか。 

 

教育長 他に何かありますか。（なし） 

では、続きまして（２）「豊明市教育委員会要領の制定について」説明をお願いします。 

   

生涯学習課長（資料第５号に沿って説明を行う） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

 

では続きまして（３）「教育委員会後援申請について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長（資料第６号に沿って説明を行う） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

では、続きましてその他になります。（１）総合教育会議の日程ですが、１２月９日（木）午後２時から

です。 

（２）教育委員会の日程についてですが、次回は１２月１７日（金）午後２時からです。１月定例教育

委員会は、１月２０日（木）午後２時からです。 

次に（３）その他ですが何かありますか。 

 

学校教育課長 前回の教育委員会でＩＣＴ推進委員会の研修内容についての質問がありました。夏季のＩＣ

Ｔ研修概要について資料をまとめましたので説明します。 
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学校教育課長（資料に沿って説明を行う） 

 

教育長 他に何かありますか。 

 

委員 研修の参加者の意見として定期的に開催して欲しいとありますがいかがですか。 

 

学校教育課長 参加者の中にはスキルの高い人から低い人までいて、それぞれのレベルに応じての研修が必

要になりますが、皆さんのスキルを考えながら研修を進めています。 

 

委員 先日授業参観があり出席してきました。授業ではタブレットを使った授業を観ることができました。

その時に先生によってスキルに差があるように感じました。先生同士で研修を進めているそうですが学校

の中でもスキルの向上を図るため研修をする必要があると思いました。 

 

学校支援室長 なかなか難しいですが、ＩＣＴ研修でリーダーを育てて、学校にその内容を持ち帰っていた

だき学校全体のスキルアップを目指しています。 

 

教育長 他に何かありますか。 

 

学校支援室長 中学生の制服について説明をします。９月の第４回の検討委員会で制服について決まりまし

た。３中学のネクタイの柄は微妙に違いまして、栄中はリボンも追加になりました。夏服については汗染

みも考慮して薄いブルーにしました。今後のスケジュールですが、１２月の小学校の個人懇談会で各小学

校に制服のパネルを用意し保護者に見てもらう予定です。１月から２月には、マネキンに制服のサンプル

を着せて各学校を回す予定です。その時期にプレスリリースをして保護者以外にお知らせしたいと思って

います。１月から２月にかけて洋品店で採寸をすれば３月の卒業式に間に合う予定です。また、中学生の

２年生、３年生で着たい子もいると思いますので、中学校にもサンプルを回して着ることができるように

したいと思います。 

 

委員 洋品店では新しい制服がでると今までの学生服、セーラー服がなくなると話をしているそうです。今

までの制服でもいいと教育委員会が説明しているので、新しい制服を買わなくてもいいのですが、それが

保護者に伝わっていないと感じています。兄弟がいれば兄の制服を弟は着られるわけで多くの保護者は正

しい情報がなくて心配しています。新しい制服を学校で回すようになれば、一層その思いが強くなるので

はないでしょうか。保護者もどのくらいの人が新しい制服に替えるのか聞いて回っているようです。また、

夏用のライトブルーのシャツも今までの白いシャツの替わりに着用してもいいということですか。 

 

教育長 保護者の方には以前に制服のお知らせを配っていますが、改めてどちらでもいいことを分かりやす

く説明した文書を配りたいと思います。 

 

学校支援室長 １２月には個人懇談会もありますのでその前に分かりやすい文書を保護者に配付したいと思

います。 

 

教育長 他に何かありますか。 
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委員 昨日、文科省の教育委員オンライン協議会が神奈川県とむすんでありました。基調講演としてインク

ルーシブ教育について１時間３０分くらい講演があって、その後分科会でグループワークに参加しまし

た。 

 

委員（オンライン協議会の内容について説明を行う） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

他に何かありますか。（なし） 

 

閉会宣言 午前１１時１５分、１１月定例教育委員会の閉会を宣言。 


